

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Diez pueblos y varias posiciones importantes ocupados ayer en los frentes de Asturias y León

EL CAUDILLO, SIMBOLO DE LA NUEVA ESPAÑA

Es Taine, el gran historiador, de la revolución francesa, el que nos viene a decir que cada revolución suscita o crea un nuevo símbolo. Y que este símbolo se plasma siempre en una palabra, por la que se lucha y se muere con unión de elegido del Señor. Y esta ofrenda de la vida humana por una palabra, es, precisamente, lo que las vallas de contenido, dan doles un rango y un alto del que antes, en su antigua acepción fría y exacta, carecían.

Este problema de morir por una palabra, llenaba de asombro y estupor a Goethe. No podía comprender como sus contemporáneos de toda Europa, se dejaban matar con la palabra "libertad" en los labios. En su fuero interno, analizaba esta simple palabra y la encontraba desprovista de todo sentido emocional.

Pasa el siglo y con el símbolo de sus revoluciones. La palabra "libertad" se relega al olvido y con ella toda una manera de vida y de conceptos trascendentales.

A aquella época de abstracciones, sucede otra de signos y símbolos concretos. Las revoluciones de nuestro siglo XIX se distinguen precisamente por eso. Los símbolos concretos se imponen.

Hoy es el "proletariado", es el "Duce", es el "Führer", es el "Caudillo". Y con la misma unión con que una tierra aquel soldado de Colmar por su libertad, hoy, en nuestro siglo, se muere por estos símbolos concretos.

¿Cuántos españoles habrán muerto a estas horas con el grito de "¡Viva el Caudillo!" en los labios? ¿Cuántos estarán dispuestos a hacer otro tanto. Es verdad que en esta guerra son muchos los que mueren al grito de "¡Viva España!" Pero eso es lo eterno. Ahí no puede buscarse el símbolo especial y calificativo de esta lucha, porque eso es lo de todo tiempo. La Patria se ha sentido siempre en las fibras más íntimas y por eso es por lo que junto a la palabra "España" se entera la palabra "Caudillo".

"Caudillo", la palabra símbolo de esta Revolución (es nueva en nuestro idioma). De ninguna manera. Nuestra literatura, aunque no con gran agitación, ha venido empleando y éste ha de ser el primer guión infortunado, para extraer el contenido que la palabra encierra.

Las dos citas más antiguas de la palabra "Caudillo" en nuestra literatura, son aquellas del poema de Alfonso XI, y la de un Romance Viejo. En la primera se dice:

"Con gran poder de mesnada, como "Caudillo" solí, entró en tierras de Granada, pasó aguas de Xinyú". El Romance dice:

"Ruy Fernández va delante, aqueste "Caudillo" ardi; aremetete con Andalle, comienza de lo seguir."

En la "Gran Conquista" de Ulmar se da ya un concepto más exacto de lo que significa "Caudillo". En la página 21 del tomo 44 de la Edición Rivadeneyra, se dice: "E ayuntáronse todo e hicieron un "Caudillo", que lle maban Gaudifre Burel". Aquí ya se ve la idea de Ayuntamiento o como representación de una comunidad en derredor del "Caudillo". Ya se ve que Caudillo es el que guía o conduce a una masa humana. Cartagena, en su Doctr. de Caballeros (ed. 1487, f. 19) es de esta misma opinión cuando dice: "Caudillo" guaidor de huerte". O sea, que según Cartagena, "Caudillo" es conductor, guaidor, Führer en alemán.

Otros ejemplos de la cita "Caudillo" en nuestra literatura, se encuentran en el Lazarillo de Tormes, cuando dice: "Que en tales tiempos es gran bien del Ejército que el "Caudillo" se aieve, y que sea más una cama que los súbditos". En Villena se encuentra también la palabra "Caudillo": "Este centurión non es sobre

nombre de dignidad, que quiere decir "Caudillo" perpetuo de diez cava lleros".

También se encuentra en Amadís: "Como sabía que aquel era el casto y el "Caudillo" de sus enemigos, pu so todas sus fuerdas por el ferir".

Todavía existen en la literatura española algunas muestras más de la palabra "Caudillo", que no es preciso consignar. Basten estos ejemplos para demostrar que la palabra "Caudillo", del latín "Capitellum", es una palabra de pura raíz española, lo mismo que la derivada francesa es "Cadete". Con esto dicho, no es preciso bucear en mayores honduras filológicas, para llegar a la conclusión del significado de "Caudillo" como cabeza, capo, etc. Tampoco hay que parar demasiado las mentes en la adultación americana que posteriormente sufrió la palabra, al nacer en la manigua americana términos como "caudillaje", "cabecilla", etc. Todos ellos derivados de la misma raíz, pero con distinto significado.

La palabra castellana "Caudillo", está ahí plena de significado, como sillar de catedral románica.

Pero junto a esta significación puramente literaria, la palabra "Caudillo" va adquiriendo hoy nuevo significado filosófico, de la que puede arrancar toda una nueva teoría del Estado español y que será preciso ir consignando en otros artículos. No es un hecho meramente casual que la palabra "Caudillo" sea el símbolo de nuestra Revolución.

N. MARTIN ALONSO

LARGO CABALLERO, EN PARIS LOS ROJOS PIDEN MAS AYUDA TODAVIA

Largo Caballero está en París, acompañado, ¿cómo no? por Araquistáin, que, según nadie ignora, es su musa y lazarillo desde hace algunos años, mucho más en las salidas al extranjero, por ser aquel periodista, tan aventurado como osado, conocedor de los medios periodísticos y políticos que conviene cultivar, con sus visitas al veterano secretario de la U. G. T., envejecido en el odio a todo y en la ocurrencia necesaria para que sus rencores no le causen nunca grandes perjuicios.

Asistido, pues, por Araquistáin, el asunto, pero ignorante, Largo Caballero, ha sido objeto de dos intervenciones, publicadas, respectivamente, en los números de "Le Matin", correspondientes a los días 14 y 18 del corriente.

En la primera conversación sostenida por Largo Caballero, hallamos algunos conceptos que merecen ser aireados. No nos referimos concretamente a esta confesión suya, "os habla un León Journalista español", porque, en primer lugar, ya estamos de vuelta en cuanto a la ridícula y sinistra inmodestia del "Lenin español", y porque, además, lo informativo nos interesa mucho más que cualquier anecdota de este monomaniaco de tan negro destino histórico.

Ello es que Largo Caballero, después de poner empeño en que conste su calidad de secretario de la U. G. T., y no su condición de jefe del Gobierno, dice—y se confunde luego—que la "moral del Ejército rojo es excelente, la situación económica es normal y nada puede amenazar al Gobierno de la Generación". Porque a este último se había referido el periodista que viene sufriendo Cataluña.

Largo Caballero sabe que no, que todo marcha bien, pero... He aquí, sin embargo, el objeto de su viaje: "He venido aquí para hablar con mis camaradas de la Internacional. Vengo a exponer a mis amigos la situación de España. Vengo a pedirles una ayuda material: la ayuda que deben prestar las naciones democráticas a una nación que está luchando hace más de un año".

Y se pregunta a sí mismo rápidamente: "¿Qué ayuda me facilitan los Gobiernos rojos y sobre todo el Gobierno francés? Una ayuda moral, quizás. Eso es todo y es insuficiente. La guerra les brindará a los rojos según Largo Caballero, una gran victoria. Pero es menester que rusos y franceses le ayuden más todavía.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

En los ataques realizados ayer por el enemigo en el sector de Peñarroya (aldea de Cuenca y Granja de Torrehermosa), se le causó cerca de un centenar de bajas

Comenzó anoche el general su charla hablando de la derrota que ha sufrido el Gobierno de Valencia en la Sociedad de Naciones. Lo más saliente es que Francia e Inglaterra, que son las que arrastran a la mayoría en el organismo ginebrino, han fracasado en esta ocasión. Esos países son considerados como cerebros del mundo, y sin embargo protegen a esa cuadrilla de bandidos, que es la más criminal que ha existido en la humanidad.

Ya se conoce por el mundo entero la enorme cantidad de crímenes realizados por los rojos, y cuando más tarde se conozca la forma alevosa en que los han ejecutado, producirá gran indignación no solo contra el Gobierno de Valencia, sino también contra las naciones que lo apoyan.

Prácticamente se ha cumplido, pues dije que las naciones sudamericanas votarían en contra del Gobierno de Valencia, y así ha sucedido. Esas naciones que tanto aman a España, de la que heredaron la nobleza, no pueden estar conformes con que nuestro país fuera esclavo de Moscú.

Ocupóse luego de las indignidades que cometen los marxistas con los países sudamericanos, pues varios perio-

dicos arremeten contra ellos aplicándoles duros calificativos.

Los radios de Cartagena y Valencia se muestran "complacidos" por la derrota. La de Valencia ha dicho que su España ha preferido la derrota a la humillación, y la de Cartagena que se ha renunciado a ese puesto por dignidad. Cosas pintorescas para hacer reír a la gente. El que no se consuela es porque no quiere.

Habló del efecto causado por la carta que un grupo de patriotas que fué a Ginebra: dirigió a los delegados de la Sociedad de Naciones, pero haciendo la salvedad de que en aquella se hablaba de setenta mil asesinatos cometidos únicamente en Madrid y son muchos más. En la Dirección de Seguridad existen fichas correspondientes a sesenta y dos mil víctimas y hay otras doce mil sin identificar. Además están los que fueron enterrados en los cementerios clandestinos, pues como es sabido, cada partido tenía el suyo y asesinaban sin que tuviera conocimiento la Dirección de Seguridad, que es la principal responsable de todos esos monstruosos crímenes. La verdad se impone por todas partes. Por ello fué acogido Negrín con gran frialdad al ocupar la presidencia de la Sociedad de Naciones y después al ser sustituido por otro delegado se ovacionó a éste. Con ello quedó demostrado la antipatía que sentían los delegados por Negrín que indignamente había ocupado aquel puesto. Negrín ya no podrá volver a ocupar la presidencia de la Sociedad de Naciones y si cumple lo que dijo acerca de que dimitiría si no hallaba en Ginebra el apoyo que necesitaba, tendrá también que dejar la presidencia del Gobierno de Valencia.

Pasó luego a comentar el parte rojo. Dicen que en el sector de Pozoblanco habían avanzado hacia Sierra Tejonera y Sierra Mulva. (¿pues no decían ayer que habían tomado Sierra Mulva?), donde tomaron posiciones. Los rojos corrieron ayer y han comido hoy, como siempre.

Como ampliación al parte, dicen que han rebasado la aldea de Cuenca, que está en nuestro poder, y que han ocupado las primeras casas de Granja de Torrehermosa. Lo que han hecho es disparar con los cañones desde cañones o diez y seis kilómetros y algunos proyectiles han llegado a las primeras casas del pueblo. Otro embuste es que han portado a carbatera entre Azuaga y Granja de Torrehermosa y que han recogido armas y municiones. Es cierto que hoy atacaron por la aldea de Cuenca y por la Granja de Torrehermosa por la mañana y por la tarde, pero fueron puestos en fuga y se les causó una verdadera carnicería. Sobre Peñarroya hicieron algunos disparos de cañón. Según referencias que tengo de lo ocurrido, en los ataques de que he hecho mención, el enemigo atacó en grandes masas, apoyado por tanques y nuestra artillería los harnió completamente, calculándose el número de bajas que se les ha causado en más de novecientos.

Habló luego de la cantidad recaudada con motivo de la venta de tickets para su homenaje y que asciende a más de dos millones de pesetas. Refirió que él no podía aceptar ese dinero y que lo emplearía en la adquisición de fincas para dárselas en propiedad a los obreros, bajo determinadas condiciones, principalmente a los heridos de guerra. Con ello se pondrá en práctica la verdadera Reforma Agraria y no aquella que querían hacer los marxistas para expropiar a los obreros.

Terminó manifestando que a causa de necesitar el Estado la chatarra y los metales para las necesidades de guerra los tickets no serán canjeados por ahora por las enseñanzas definitivas, como se tenía ofrecido.

Baños de Apolo MALAGA Ha quedado abierto al público este Bañero, hasta fin de Septiembre.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca. Boletín oficial con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 21 de Septiembre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.

Frente de Asturias: En el sector Oriental han continuado su avance nuestras tropas ocupando Inguanzo, Verodio, Canales, Ortiguera y las estribaciones orientales de la Sierra de Bustesimín, alturas de Rebolledo y Collado de Rebolledo.

El enemigo ofreció resistencia cerca de Ortiguera, que fué vencida con gran brillantez.

En el sector Occidental ha habido actividad artillera por ambas partes y se han presentado diez milicianos.

Frente de León: Ha sido ocupada la posición principal del macizo del Gallo, quedando rodeado el resto del mismo.

También se han ocupado el cerro alto de Villa Manín y los pueblos de Cemin, Veilla y Yega Cervera.

EJERCITO DEL CENTRO.

Algunos tiroteos en los frentes de Soria y Aragón y sin novedad en los demás.

Entre los varios presentados pro-

cedentes de las filas enemigas hay algunos soldados de Caballería con caballo y armamento.

EJERCITO DEL SUR.

En el sector de Peñarroya ha llevado a cabo el enemigo dos ataques por la mañana y uno por la tarde a nuestras posiciones de la aldea de Cuenca y de la Granja de Torrehermosa, con empleo de tanques rusos, siendo rechazado y contraatacado por nuestras tropas, obligando a los rojos a emprender desordenada huida, habiéndose causado numerosas bajas.

AMPLIACION AL PARTE

Después de redactado el parte anterior se reciben noticias de haberse ocupado en el frente Oriental de Asturias, Rebolledo, Navas y Villa Olmos, habiéndose pasado a nuestras filas senta evadidos y dejando abandonados el enemigo en su huida dos oficiales y cincuenta y cinco muertos, así como cuatro ametralladoras.

Salamanca 21 de Septiembre de 1937.

Segundo Año Triunfal.

De orden de S. E. El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Laderrota del Gobierno de Valencia en la Sociedad de Naciones

Era de esperar, pero está bien que la realidad confirme las presunciones cuando son legítimas. El Gobierno de Valencia no es España ni la representa absolutamente en ningún concepto. Para que lograse personalidad internacional realmente irrecusable, le falta todo, legitimidad de origen y de ejercicio, asentimiento del país, territorio sobre el que ejercer la jurisdicción presunta.

La guerra actual ha desplazado el eje de la representación legal de España desde Madrid a Valencia, hacia las dos terceras partes que reconocen y adatan con entusiasmo unánime y patente nuestro nuevo Estado, caracterizado por su eficacia jurídica y responsabilidad moral, servidas por la espada victoriosa de Franco. Al lado

de ella no queda, ello es sabido, sino unos grupos políticos, mejor dicho, unas pandillas que se enseñorean del suelo y sus habitantes por el terror.

Por razones que no hemos ahora de puntualizar, Ginebra no niega personalidad al Gobierno de Valencia para comparecer en su Asamblea, aunque sea muy otro seguramente el hecho de conciencia ya creado, pero la reelección de aquel país para el Consejo de la Sociedad de Naciones significa en un paso más allá, que las potencias, conscientes de su voto, no podrían dar en modo alguno y en efecto no lo han dado sino venturadas, entre los cincuenta Estados que han intervenido en la votación. De aquí que la trascendencia de este episodio es in dicio por hoy no puede ser más expreso.

Anotemos el suceso porque en el plano de las relaciones internacionales a que Ginebra sirve de centro su premio, sólo han obtenido un fracaso Negrín y Prieto, interesados estos últimos meses en adobar falazmente las curdas y sangrientas realidades de su régimen. Bien se ve que el engaño no prospera del todo. Fracasa con los hombres de Valencia la República en pleno, a la que va faltando la atmósfera que respirar. Para que se asfixie del todo nuestra España no pide a los demás pueblos otra cosa que información y buena fe. La verdad se abre paso incluso a través de la lenta y tenaz denegosa burocracia ginebrina.

NOTAS DE SOCIEDAD

En Cádiz, por los señores de Estrugo y para su hijo don Antonio, catedrático de la Escuela Profesional de Comercio de Oviedo, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Pilar Muñoz Santaló hija de don Ramiro Muñoz Herrera, funcionario de la Delegación de Hacienda de aquella capital.

Enviamos nuestra enhorabuena a los futuros contrayentes.

Parque de Intendencia de Córdoba

En el día de hoy se han recibido en este Parque con destino a la adquisición de lana para la confección de chalecos destinados a los soldados del frente los donativos siguientes:

Don Baldomero Moreno, 100 pesetas; doña Fuentavila Villegas Obrero, 50; don Antonio Ortiz Villegas, 25; don Fernando Baena Salas, 25 y don Mariano Urbano Raigón, 5

De Aguilar de la Frontera, don Francisco Lora Lucena, 35 madejas; doña Dolores Palma Pulido, 12 madejas; don Antonio Sotomayor Medrano, 32 madejas y don José María Toro Albala, 19 madejas.

Esta Dirección da las gracias a las expresadas señoras y señores por sus respectivos donativos en bien de nuestra amada España. Córdoba 20 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Teniente Coronel Director, Francisco Núñez

TRIBUNALES

Juicio para mañana

Sala segunda. Juzgado de Aguilar. Robo. Contra Juan Alberca Jiménez y otro. Abogados señores Torres y Espina, y procurador señor Ramírez.

Consejo de guerra

Hoy ante el Consejo de guerra permanente de la provincia, se verá y fallará la causa instruida contra Rafael Mialdea León, por el delito de rebelión.

Cámara Oficial Agrícola

Hoy, a las once de la mañana, se verificará en la Cámara Oficial Agrícola la reunión de productores de trigo que se tiene convocada

Labrador: El servicio nacional del trigo ha empezado su organización para bien del campo. Dirígete a sus oficinas instaladas provisionalmente en Burgos. Escuela de San Pablo. Pronto cada capital de provincia tendrá una delegación de este servicio que te resolverá tus problemas. ¡Arriba el campo! ¡Arriba España!

INFORMACION POR RADIO

Se pretende enviar a Rusia una expedición de niños de los refugiados en Francia.

Burdeos, 21.—Se está preparando una expedición de niños para Rusia, aproximadamente mil quinientos, que serán embarcados en el vapor «Habana».

Sin embargo, el propósito no ha podido ser ya realizado, porque las madres, que viven en los campos de concentración con los pequeños a quienes se quieren trasladar, se oponen a ello con cierta energía.

Esta oposición, según se dice, va a ser reducida por la Embajada de Valencia en París, desde donde se dará el orden de que aquellas que se opongan al embarque de sus hijos serán trasladadas a la zona roja. Lo que por cierto equivale a confesar que la amenaza de volver a la España real es de tal naturaleza, que puede llevar incluso a la separación, posiblemente definitiva, de los seres más queridos para una mujer.

Hoy martes 21, debe salir una expedición de niños de Dunquerque para Dinamarca.

Importantes donativos

Salamanca, 21.—Don Vicente Cantos Figueroa ha entregado al Generalísimo cincuenta mil pesetas para suscripción nacional.

El Conde de los Andes ha remitido a Doña Carmen Polo de Franco, cuarenta y cuatro mil seiscientos francos importe de lo recaudado en la fiesta celebrada por los Sres. de Carri súbidos argentinos en su casa de Biarritz con destino a aliviar de la miseria a los fugitivos de las poblaciones recientemente liberadas por nuestro glorioso Ejército.

Don Juan Dadiña Menta ha enviado un cheque de cien mil pesetas con destino a premios para los soldados de nuestro Ejército recaudados entre varios amigos suyos.

Las fracasadas tentativas de los rojos en los sectores de Peñarroyo y Granja de Torrehermosa

Sevilla 21. En los últimos días, las fuerzas rojas atacaron nuestras posiciones de Peñarroyo, con el propósito firme de apoderarse de aquel importante centro minero, pero todos los ataques fueron duramente rechazados por nuestras tropas, que les causaron numerosas bajas.

Ayer nuevamente atacaron los rojos, apoyados de una gran preparación artillera y de toda clase de armas automáticas y tanques rusos, pero nuestras heroicas tropas les causaron una espantosa carnicería, poniéndoles en vergonzosa huida y obligándoles a abandonar numerosos pertrechos de guerra.

Fué tal el ímpetu con que atacaron nuestros soldados, que llegaron a rebasar las posiciones enemigas.

Por la Granja de Torrehermosa y por la aldea de Cuenca atacó también el enemigo, pero no pudo conseguir conquistar ni un solo palmo de terreno, sino que por el contrario perdió algunas de sus posiciones y gran cantidad de hombres y material.

Por la tarde se repitieron los ataques con idéntico resultado y nuestras baterías artilleras se situaron más allá de sus líneas, para perseguir a los rojos en su huida.

Los milicianos pasados a nuestro campo, confirman el enorme desastre sufrido por el enemigo.

Aseguran que el principal interés del Mando rojo era la conquista de Peñarroyo, y son por tanto absolutamente falsas las noticias de los partes oficiales rojos, de que sus fuerzas hayan llegado a la Sierra Mulva que continúa en nuestro poder.

Los rojos no consiguieron ni uno solo de sus objetivos y dejaron el campo cubierto de cadáveres, después de sus fracasadas tentativas.

Ha sido requisado en Francia un buque rojo que conducía viveres para Cataluña

París 21. El Tribunal Comercial de la Rochelle, he requisado el cargamento del buque rojo español «Arquimendi», compuesto de 55 vagones de viveres con destino a Cataluña.

Las Brigadas internacionales

París 21. «Le Matin», asegura que las cinco Brigadas Internacionales que combaten en la España roja, han sido instruidas por el comandante Granier Vidal.

El comunista André Marti ha asumido el control de todas las Brigadas. Más de la mitad de los 70 000 voluntarios franceses están fuera de combate, por haber resultado heridos.

El parte rojo

Valencia 21. El comunicado oficial del Ministerio de Defensa, dice en el día de hoy:

«Centro.—En el frente occidental, ayer, después de un violento ataque, los facciosos lograron infiltrarse en el Monte Carriles y seguir por la Sierra Cortada, ocupando algunas posiciones. Hoy atacaron los facciosos en Peñas Blancas y otros sectores.»

Se reproducen las manifestaciones en Barcelona

París 21. Noticias de Barcelona, confirman que anoche se reprodujeron las manifestaciones de mujeres y niños con el grito de «pan, paz y justicia», saquearon varias panaderías y establecimiento donde creían que existían artículos alimenticios.

La expulsión de la España roja—dice el «Daily Mail»—ha sido la mejor obra realizada por la Sociedad de Naciones en esta etapa

LITVINOFF DEFIENDE A LA ESPAÑA ROJA Y A CHINA

Ginebra 21. En la sesión de hoy del Consejo de la Sociedad de Naciones habló nuevamente Litvinoff, diciendo sus conocidos ataques a los que él llama agresores del Mediterráneo y al Japón.

Dijo que la Liga de Naciones dejará de existir si no acude con ayuda eficaz a la España roja y a China.

CULPAN DE LA EXPULSION DE LA ESPAÑA ROJA DE LA SOCIEDAD DE NACIONES A LOS PAISES DEMOCRATICOS

Barcelona 21. En los medios políticos de Barcelona y Valencia no se oculta el disgusto por la expulsión de la España roja del Consejo de la Sociedad de Naciones.

La emisora de la Generalidad decía anoche que la no elección no supone una derrota, sino un triunfo para su causa.

La culpa ha sido de los países llamados democráticos, que en esta ocasión han estado más cobardes que nunca.

España no es la única nación que está fuera del Consejo de la Liga y nosotros estamos convencidos ya de que en Ginebra sólo se traman injurias y la nuestra ha sido la última por ahora.

«España no es la única nación que está fuera del Consejo de la Liga y nosotros estamos convencidos ya de que en Ginebra sólo se traman injurias y la nuestra ha sido la última por ahora.»

LO QUE DICE «DAILY MAIL» ACERCA DE LA EXPULSION DE LA ESPAÑA ROJA DEL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Londres 21. El «Daily Mail» dice que la expulsión de la España roja ha sido la mejor obra realizada por la Sociedad de Naciones en esta etapa.

El Gobierno de Valencia sólo representa la tercera parte de la población española, y es responsable de los crímenes cometidos y por tanto no tiene derecho a sentarse en la misma mesa, junto con las naciones dignas y civilizadas.

La Sociedad de Naciones, de la que tanto abusaron los rojos para sus pro pagandas, ha dado una muestra de seriedad, expulsando de su seno a los rojos españoles, responsables de tantos crímenes, robos y saqueos.

LA CIRCULACION ENTRE PORT-BOU Y BARCELONA

Perpignan 21. La circulación de trenes entre Port-Bou y Barcelona es ya totalmente interrumpida a causa de los últimos bombardeos de la aviación nacional.

En la estación de Port-Bou se encuentran numerosos vagones de municiones y viveres con destino a Barcelona.

Criminal bombardeo de Granja de Torrehermosa

Sevilla, 20.—Un trimotor rojo escolado por seis cazas bombardeó la población de Torrehermosa, resultando heridos tres niñas y un niño que se hallaban jugando en la calle.

El criminal atentado produjo gran indignación, puesto que Granja de Torrehermosa no es objetivo militar de ninguna clase.

UN RUSO JEFE DE INFORMACION DEL GOBIERNO DE VALENCIA
Valencia 21. El ruso Basili ha sido nombrado nuevo jefe de Información.

Este personaje, que es uno de los jefes de la G. P. U. cuenta con numerosos medios y agentes y recibe órdenes directas de Moscú.

REGRESA LA CUADRILLA

Valencia 21. Han llegado de París Largo Caballero, Pascual Tomás y Araquistáin, que como delegados, fueron a la reunión de la Internacional, celebrada en aquella ciudad.

MANOLETE OBTIENE UN GRAN EXITO EN SALAMANCA

Salamanca 21. Con un lleno completo se ha celebrado la novillada de feria, que tanta expectación había despertado, en la que el cordobés «Manolete», maneó a mano con el sevillano «Boni». Hubieron seis hermosos ejemplares de Cobeleda, que dieron mucho juego.

«Manolete» obtuvo un señalado triunfo, tanto con el capote como con la muleta y el estoque, oyendo constantes ovaciones.

En su primero y segundo novillos estuvo el cordobés a la altura de su fama, pero donde triunfó rotundamente fué en el lidiado en quinto lugar, al que toreó de capa superlativamente.

Con la muleta hizo una gran faena, a dos dedos de los pitones, entre olés, palmas y música.

Entró a matar como solo el sabe hacerlo y dejó una estocada superior, sacando cogido y pasando a la enfermería.

El toro rodó sin puntilla y al cordobés le fueron concedidas las orejas y el rabo de su enemigo, que le fueron llevadas a la enfermería.

«Manolete» sufrió un varazo en el muslo derecho, que carece de gravedad.

El novillero «Boni» estuvo bien en su primero, regular en su segundo y bien en el que cerró plaza.

SE PROHIBE EN CATALUNA HABLAR DE LA ACTUACION DEL GOBIERNO

Barcelona 21. El consejero de Gobernación de la Generalidad dijo hoy a los periodistas que son injustas las campañas que se hacen contra el Gobierno, achacándole la falta de viveres en Cataluña.

Añadió que ni los periódicos moderados ni los extremistas podrán publicar en lo sucesivo notas sobre la actuación del Gobierno.

Los que faltan a estas órdenes serán castigados con multas de diez mil pesetas, suspensión indefinida o definitiva e incautación del periódico si fuese preciso.

Advertió que los periódicos suspendidos no podrán sus empresas publicitarias con otros nombres ni incluso con distinta ideología política.

En Cataluña no comen mas que los dirigentes

Marsella 21. Persona llegada de Barcelona, ha declarado que reina allí gran descontento e inquietud por la falta casi absoluta de viveres.

Protestan que mientras ellos y sus familias se mueren de hambre, los que desempeñan altos cargos en Cataluña, se dan una vida regada.

Como se carece además de materias primas, la situación de la industria es insostenible y la mayoría de las fábricas están cerradas.

Funstonan doscientas fábricas de material de guerra, que tropiezan con grandes dificultades para la fabricación.

Un labrador asesina a su hija política

La Guardia Civil del puesto de Alme, diñilla recibió hace unos días un oficio del Juzgado de aquel pueblo, interesando la detención del vecino del mismo Felipe Muñoz Muñoz Barea, de 57 años y de profesión labrador, por haber dado muerte por disparos de escopeta a su hija política Antonia Torres Garrido, de 15 años de edad, en la finca de «Choza Quemada», propiedad del agresor y a la cual no permitía éste que llegase persona alguna.

Inmediatamente la Benemérita empezó a practicar las diligencias del caso y preguntados algunos moradores de las fincas próximas acerca del paradero de Felipe, aquellos contestaron que había huido hacia la Sierra de Castilla de aquel término.

Al cabo de algún tiempo de incesantes trabajos y reconocimientos del terreno, los guardias encontraron en un barranco del sitio conocido por «Cañada Honda» y oculto en unos matorrales al autor del asesinato.

A éste se le ocupó una escopeta, ocho cartuchos cargados con balas y dos más vacíos, los cuales llevaba en el bolsillo de la chaqueta.

Dicho individuo fué detenido y puesto a la disposición del Juzgado. Se ignora los móviles que le impulsaron a matar a su hija política.

Servicio Agronómico Nacional

SECCION DE CORDOBA

En virtud de Orden de la Comisión de Agricultura, de la Junta Técnica del Estado, quedan modificados los precios de la uva publicados en el «Boletín Oficial» correspondiente al día 3 del actual número 219, en la forma siguiente:

Moriles 0.44 pesetas el kilogramo; Montilla, (Sierra), 0.40; Montilla (Ruedo), 0.36; Puente Genil y Doña Mencía, 0.33; Baena y Cabra, 0.30; Villaviciosa, 0.27.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Córdoba 20 de Septiembre de 1937, Segundo Año Triunfal.—El Ingeniero Jefe, L. Merino del Castillo.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día
Hoy: Santo Tomás de Villanueva, obispo y confesor y San Maurilio y compañeros mártires. Mañana, San Lino, papa y Santa Tecla, virgen y mártir.

Jubileo circular
Hoy, en San Jacinto (los Dolores), costado por doña Amalia Barón, hija de Rodríguez, por su esposo. Mañana, en la misma iglesia.

Avllanas cordobesas

Se venden procedentes de la finca «El Bejarano». Razón, Pedro López, número 14, de nueve a una.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos) Teléfono 2508
Plato del día: Piernas de cordero con habichuelas verdes.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, número 2.
(Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

ACADEMIA HISPANA

Especializada en la preparación de BACHILLERATO. Casos independientes con estudio vigilado, para alumnos de ambos sexos.

Dirección Espiritual: D. Tiburcio Galán de Mora, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral.

ACADEMIA HISPANA—Gran Capitán 15—CORDOBA

¿Quieres saber el destino de los treinta céntimos que pusiste en la hucha de AUXILIO SOCIAL?

Ve a la Avenida de Canalejas, núm. 9.

Allí tenemos un comedero azul, en el que CIENTO CUARENTA NIÑOS sacian su hambre dos veces al día.

Ve a la calle de San Pablo, núm. 37.

Allí tenemos nuestra primera COCINA DE HERMANDAD, en la que distribuimos mas de CUATRO CIENTAS RACIONES cada día entre verdaderos necesitados.

Necesitamos la firme constancia de tu donativo para abrir más comederos de niños y más Cocinas de Hermandad, a más de la próxima a inaugurarse en el barrio de Santiago.

Por la Patria, el Pan y la Justicia. ¡Arriba España!

Un labrador asesina a su hija política

En el kilómetro 18 de la carretera de Córdoba a Almadén, ha ocurrido un accidente automovilístico.

Un camión que marchaba por el citado lugar, a causa de un mal viraje volcó en la cuneta, resultando heridos sus ocupantes Antonio y Francisco Barroso Ortega, Manuel León Fernández y un desconocido. Este de pronóstico grave y los demás de pronóstico reservado.

El desconocido y Francisco fueron conducidos a Córdoba para su curación y los dos restantes quedaron hospitalizados en Villaharta.

Del suceso se ha dado cuenta a las autoridades judiciales correspondientes.

Mal patriota

Por los agentes de la autoridad ha sido denunciado el camarero Juan Céspedes Rodríguez, que en la Plaza de Toros, no se levantó cuando interpretó el Himno Nacional, alegando dicho individuo que su actitud obedeció a encontrarse durmiendo.

La lotería de los ciegos

Número premiado en el sorteo de ayer, 883. Aproximaciones, 882 y 884.

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido asistidos: Socorro Dobado Benítez, de herida incisa en la cara palmar de la mano derecha, región tenar con sección muscular, de pronóstico menos grave, y Luis Moyano Rodríguez, herida contusa en la región frontal, leve, salvo complicaciones.

PRIMERA ENSEÑANZA

Pánfulos, elemental y superior. Secciones independientes de estos grados: para alumnos de ambos sexos.

Clases complementarias de escritura general: Tipografía, Mecanografía, Idiomas, Cálculo Comercial, Contabilidad etc.

Enseñanza Religiosa a cargo del Director Espiritual de la Academia don Tiburcio Galán de Mora, Beneficiado de la S. I. C.

ACADEMIA HISPANA, Gran Capitán, número 15. CORDOBA

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

Don F. Carvajal, cinco; señor Rodríguez, uno; don J. Ordóñez, 2; don A. Añón, uno; don A. Cárdenas, uno; don G. Márquez, uno; don C. Manso, uno; señor Gómez, tres; Falange Española, uno; don E. Fernández, dos; V. Serrano, uno; don J. Peinado, uno; don T. Perea, uno; don C. Irizarri, uno; don B. Moreno, dos; don C. Campo, uno; don R. Palo, uno; don F. Carracedo, uno; don B. Añón, uno; a la orden, uno; don G. Castro, uno; don F. Ruiz, uno; señor Lama, uno y señor Vargas, dos.

Total, 34.
Córdoba 21 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

EN LA ESTACION DE CERCADILLA

Don Juan Obrero, uno.
Total: uno.
Córdoba 21 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Factor, R. Tiburcio Morales.

ACADEMIA HISPANA

Especializada en la preparación de BACHILLERATO. Casos independientes con estudio vigilado, para alumnos de ambos sexos.

Dirección Espiritual: D. Tiburcio Galán de Mora, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral.

ACADEMIA HISPANA—Gran Capitán 15—CORDOBA

GACETILLAS

Junta Provincial «Subsidio Pro Combatiente»

Una niña atropellada por un automóvil

Al pasar por la calle Monturque, del pueblo de Los Moriles, el automóvil matricula de Jaén, número 270, conducido por su dueño Juan Gutiérrez Peleáz, arrolló a la niña de tres años Josefa Carmona Carrillo, causándole dos heridas contusas en la región frontal y magullamiento general, cuyas lesiones fueron calificadas de pronóstico reservado por el médico titular de aquel pueblo que le prestó asistencia.

El chófer fué detenido y puesto a disposición del Juzgado.

Incendio por imprudencia

Comunican de Aguilar, que en la casa número 17, del Llano de la Cruz de aquel pueblo, se declaró un incendio.

El dueño y habitante de dicha casa Manuel Dueñas Rosal, de 75 años de edad, se hallaba sentado en una mecedora junto a una cama fumándose un cigarro y en un descuido suyo se prendió fuego a la mecedora, propagándose las llamas a la cama.

El valor de las pérdidas se calcula en unas trescientas pesetas, no habiendo ocurrido desgracias personales.

Cuatro personas heridas a consecuencia de un accidente de automóvil

En el kilómetro 18 de la carretera de Córdoba a Almadén, ha ocurrido un accidente automovilístico.

Un camión que marchaba por el citado lugar, a causa de un mal viraje volcó en la cuneta, resultando heridos sus ocupantes Antonio y Francisco Barroso Ortega, Manuel León Fernández y un desconocido. Este de pronóstico grave y los demás de pronóstico reservado.

El desconocido y Francisco fueron conducidos a Córdoba para su curación y los dos restantes quedaron hospitalizados en Villaharta.

Del suceso se ha dado cuenta a las autoridades judiciales correspondientes.

Mal patriota

Por los agentes de la autoridad ha sido denunciado el camarero Juan Céspedes Rodríguez, que en la Plaza de Toros, no se levantó cuando interpretó el Himno Nacional, alegando dicho individuo que su actitud obedeció a encontrarse durmiendo.

La lotería de los ciegos

Número premiado en el sorteo de ayer, 883. Aproximaciones, 882 y 884.

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido asistidos: Socorro Dobado Benítez, de herida incisa en la cara palmar de la mano derecha, región tenar con sección muscular, de pronóstico menos grave, y Luis Moyano Rodríguez, herida contusa en la región frontal, leve, salvo complicaciones.

PRIMERA ENSEÑANZA

Pánfulos, elemental y superior. Secciones independientes de estos grados: para alumnos de ambos sexos.

Clases complementarias de escritura general: Tipografía, Mecanografía, Idiomas, Cálculo Comercial, Contabilidad etc.

Enseñanza Religiosa a cargo del Director Espiritual de la Academia don Tiburcio Galán de Mora, Beneficiado de la S. I. C.

ACADEMIA HISPANA, Gran Capitán, número 15. CORDOBA

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

Don F. Carvajal, cinco; señor Rodríguez, uno; don J. Ordóñez, 2; don A. Añón, uno; don A. Cárdenas, uno; don G. Márquez, uno; don C. Manso, uno; señor Gómez, tres; Falange Española, uno; don E. Fernández, dos; V. Serrano, uno; don J. Peinado, uno; don T. Perea, uno; don C. Irizarri, uno; don B. Moreno, dos; don C. Campo, uno; don R. Palo, uno; don F. Carracedo, uno; don B. Añón, uno; a la orden, uno; don G. Castro, uno; don F. Ruiz, uno; señor Lama, uno y señor Vargas, dos.

Total, 34.
Córdoba 21 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

EN LA ESTACION DE CERCADILLA

Don Juan Obrero, uno.
Total: uno.
Córdoba 21 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Factor, R. Tiburcio Morales.

ACADEMIA HISPANA

Especializada en la preparación de BACHILLERATO. Casos independientes con estudio vigilado, para alumnos de ambos sexos.

Dirección Espiritual: D. Tiburcio Galán de Mora, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral.

ACADEMIA HISPANA—Gran Capitán 15—CORDOBA

Junta Provincial «Subsidio Pro Combatiente»

Se recuerda a todas las Juntas municipales el cumplimiento de las instrucciones que aparecieron insertas en el «Boletín Oficial» correspondiente al día 9 del actual, bajo la circular número 3.748.

Conforme a ellas, en el día de ayer, las Juntas municipales habrán remitido a esta Junta Provincial el padrón correspondiente a este mes y deberán, formalizando la nómina sujetándose siempre a las normas que en dicha Circular se establecen para que una vez anunciado el plazo en el que se haya de compensar fondos, remitan el certificado correspondiente en el que se expresen los ingresos habidos durante el mes y la cantidad que esta Junta Provincial ha de compensar para completar el importe de la nómina.

Se recuerda igualmente que las nóminas que han de enviar son las originales, donde los interesados hayan estampado la firma o huella dactilar, bien entendido que como quiera que algunas Juntas remiten copia, en este caso habrán de serles devueltas, entorpeciendo de esta forma la labor a realizar.

También interesa hacer constar que a esta Junta Provincial no se han de remitir más que los documentos siguientes:

El día 20 de cada mes, el padrón correspondiente al mismo. Una vez anunciado el plazo de compensación, el certificado solicitando la cantidad que se precisa, y una vez satisfecha la nómina, el original correspondiente, debiendo abstenerse por completo de enviar las nóminas antes de que éstas sean satisfechas como vienen haciendo algunas Juntas.

Por último, el certificado solicitando la cantidad a compensar, no figurará como impagado más que lo que corresponda a beneficiarios que por un motivo bien justificado no haya podido presentarse el cobro en el mes anterior y en este caso se formarán dos nóminas: la correspondiente a impagados y la del mes corriente, debiendo todas ellas totalizarse en debida forma.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento de las Juntas municipales.

Córdoba 21 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Gobernador Civil—Presidente, Eduardo Valera Valverde.—El Secretario, José Jiménez.

Junta Central de Abastos de la Segunda División

AVISO IMPORTANTE
A los tenedores de aceite de oliva

Se pone en conocimiento de todos los tenedores de